

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города  
Лисичанск, Барвенково,  
Балаклея, Батайск, Ейск

1) 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЛИСИЧАНСК, городом и железнодорожной станцией БАРВЕНКОВО, городом и железнодорожной станцией БАЛАКЛЕЯ.

Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом БАТАЙСК.

3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье АЗОВСКОГО моря и заняли город и порт ЕЙСК.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города  
Фатеж, Краматорская, Азов,  
районный центр и  
железнодорожную станцию  
Гостицево

1) 7 февраля севернее Курска наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом Фатеж, перерезав шоссейную дорогу Курск—Орел.

3) На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Краматорская.

2) Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию Гостицево и перерезали железную дорогу Белгород—Курск.

4) Юго-западнее Ростова на Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Азов, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки Дон.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города  
Курск, Короча

1) 8 февраля войска генерал-майора тов. Червяковского И. Д. в результате стремительного наступления овладели городом Курск. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. Бушина А. М., полковника тов. Гусева И. А. и подполковника тов. Перекальбого С. Н. Взятию города Курска содействовали охватываю-

щим ударом с северо-запада части полковника тов. Голоцова Д. Н. и полковника тов. Шкрылева Т. К.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

2) Северо-восточнее Белгорода наши войска, после упорного боя овладели городом Короча.

СОВИНФОРМБЮРО.

Свыше миллиона рублей поступило  
в Госбанк на постройку  
боевых самолетов

Стремясь помочь Красной Армии ускорить разгром врага, колхозы и колхозники района с 25 января по 6 февраля внесли в государственный банк 1077 837 руб. на постройку боевых самолетов.

поступило 37200 руб., из сельхозартели им. Чакалова 9600 руб., им. КИМ—10000 руб., „Пролетарий“—21340 руб., им. Сталина—7200 руб., им. Кирова (Шатки)—12000 руб. и др.

Поступление средств продолжается.

Пионеры проверяют уход за скотом

3 февраля на собрании звеньев мы решили проверить в каком состоянии находится СТФ в колхозе „Красная звезда“. Пришли мы в свиноводник, где нас сторож принял очень хорошо, чувствуя нашу заботу. При проверке стойла свиней оказались вычищен-

ными и вообще в свиноводнике было чисто и уютно. В следующий звеньевой сбор мы проверим—правильно ли ведется кормление свиней и где нужно поможем.

Пионеры Пановской средней школы МАЛЫШЕВА З., РЯБОВА Г., ЛАПАНОВА В.

Его Превосходительству ИОСИФУ В. СТАЛИНУ,  
Верховному Главнокомандующему вооруженными  
силами Союза Советских  
Социалистических Республик

МОСКВА.

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки я поздравляю Вас с блестящей победой Ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим верховным командованием. Сто шестьдесят два дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила Ваше имя, а также решающий резуль-

тат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работая на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы

покрыть славой оружие своей страны, но и своим примером вызвать среди всех Объединенных Наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ  
Вашингтон, 5 февраля 1943 г.

Господину ФРАНКЛИНУ Д. РУЗВЕЛЬТУ,  
Главнокомандующему вооруженными силами  
Соединенных Штатов Америки

БЕЛЫЙ ДОМ, ВАШИНГТОН.

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Выражаю уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и Советского

Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И. СТАЛИН.  
Москва, Кремль, 6 февраля 1943 г.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 февраля

8 февраля наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом Курск.

Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом Короча и рядом крупных населенных пунктов.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией Старо-Щербиновская, районными центрами Александровка, Ейское-укрепление, Камышевская, крупными населенными пунктами Новокорсунская, Дядьковская, Шабельская, Глафировка, Николаевка, Должанка, железнодорожными станциями Платнировская, Пластунская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

7 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступление. Восточнее города Ростова на Дону передовые пехотные подразделения ворвались в одну крупную станицу и очищают ее от гитлеровцев. На другом участке Н-ская кавалерийская часть внезапным налетом овладела сильно укрепленным узлом

вражеской обороны. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Краматорская наши войска продолжали наступление. Н-ская моторизованная часть уничтожила более 300 гитлеровцев и заняла несколько населенных пунктов. Захвачено 7 орудий, 19 пулеметов, радиостанция и 32 автомашины с военным имуществом. На другом участке наши артиллеристы и бронбойщики уничтожили 7 немецких танков и рассеяли батальон вражеской пехоты.

Западнее Изюма на одном рубеже обороны противник пытался задержать наступление советских частей. Наши подвижные отряды проникли в тыл врага и дезорганизовали его оборону. Гитлеровцы поспешно отступили. Нашими бойцами захвачено 11 орудий, 2 танка, 18 противотанковых ружей, 34 пулемета, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

Севернее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В боях за день взято в плен более 1000 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи—2 танка, 5 орудий, 26 автомашин, 12 мотоциклов, склад с боеприпасами и продовольствием и много другого военного имущества. Отступая, немцы не только бросают своих раненых на произвол судьбы, но и уничтожают их. В селе Тимирязево гитлеровцы взорвали госпиталь, в котором находилось 27 раненых немец-

ких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего на Украине, совершили внезапный налет на железнодорожную станцию, занятую немцами. Советские патриоты уничтожили 3 паровоза и 11 платформ с военными грузами. Группа партизан этого отряда огнем из пехотного оружия сбива немецкий самолет. Партизаны другого отряда в течение нескольких часов вели ожесточенный бой с немецким гарнизоном в большом селе. Истреблено более 100 гитлеровцев, взорваны склад боеприпасов и дом, в котором находилось 7 немецких офицеров. Захвачены трофеи: 5 пулеметов, 61 винтовка, миномет и несколько ящиков мин.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Татарино, Воронежской области: „До прихода немецких бандитов колхозники села Татарино жили зажиточно и культурно. Гитлеровцы ограбили население до нитки. Разрушили и сожгли школу, клуб, родильный дом, медпункт, общественные постройки колхоза и много домов колхозников. Немцы также сожгли церковь. Фашистские палачи расстреляли жителей села: Анастасию Сопрыкину, Марфу Шапину—мать 4 детей и Ксению Сопрыкину.“ Акт подписали капитан г. Виницкий, майор В. Алпасийский и жители села—И. Сопрыкина, А. Чернышев, А. Чунин, А. Коренков и И. Гончаренко.

## Работали в прошлом году неплохо, а в текущем будем работать еще лучше

В 1942 году колхоз „На страже“ добился неплохих результатов в хозяйственной работе. План осеннего сева выполнен на 100 проц. и зяблевой вспашки на 54 проц. Колхоз и колхозники полностью и в срок рассчитались по обязательным поставкам с государством, как по зерновым и техническим культурам, так и по продуктам животноводства. Ввиду добросовестного отношения работников животноводства к своим обязанностям, не было допущено падежа по крупному рогатому скоту. К 1 января 1943 года план животноводства по овцам выполнен на 99 проц., по свиньям на 100 проц., и по лошадям на 110 проц. Весь скот обеспечен доброкачественными концентратами и грубыми кормами.

За честный труд колхозники получили хорошие плоды своей работы. 12 января 1943 года был заслушан годовой отчет за 1942 год и распределены доходы. Колхозники получили на трудодень зерновых 1 кг. 40 гр., картофеля 2 кг. 900 гр., сена 600 гр., масла коровьего по 8 гр., меду по 30 гр., шерсти по 7 гр., денег 1 р. 74 коп.

Колхозники ставят зада-

чей добиться в 1943 году еще лучших результатов. Они вывезли на 1 февраля с. г. на поля навозу 750 возов, вместо плана 600. Заготовили золы 9,5 цен.

Колхоз полностью рассчитался за 1943 год по сдаче мяса в мясной фонд РККА. Сдано по обязательным поставкам государству мяса за 1943 год 7 цен 10 кг при годовом плане 9 цен. 50 кг.

Неплохо идет и подготовка к весенне-посевной кампании. Полностью засыпаны и отсортированы все семена, проверены на всхожесть. Полностью отремонтированы плуги, культиваторы и сеялки, идет ремонт борон-зигзаг и хомутов. Обучается к работе 2 головы крупного рогатого скота.

Колхозники колхоза „На страже“ взяли на себя обязательство: полностью закончить ремонт инвентаря к 25 годовщине РККА и провести весну 1943 года с отличными результатами. Это будет нашей хорошей помощью Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

В МЫШЕВ.

Счетовод колхоза „На страже“.

## Работники Шатковского пункта Заготзерно вносят облигации в фонд обороны

Рабочие и служащие Шатковского пункта Заготзерно с воодушевлением откликнулись на инициативу работников райкома ВКП(б) о внесении облигаций займов в фонд обороны. 6 февраля на митинге работники пункта внесли 4105 р. на строительство эскадрильи „Валерий Чкалов“, а также внесли в фонд обороны всю подписку на военный заем 1942 года и облигации займов прошлых лет, всего на 10235 р.

Директор пункта Елисеев А. М. внес в фонд обороны облигаций на 2430 р. и наличными деньгами 1000 р., Сучкова О. И. внесла облигаций на 650 р. и 300 р. наличными, Улитин А. И. — облигаций на 610 р., наличными 200 р., Вожакова А. И. — облигаций на 1175 р.

Коллектив Заготзерно взял обязательство на наилучшую работу в 1943 г. по заготовке и хранению зерна. Работники Шатковского пункта Заготзерно призывают все заготовительные организации района активно развернуть сдачу облигаций в фонд обороны и добиться образцовой постановки работы в текущем году.

ТИХОМОЛОВА, ЧЕРНЕГО.

## В наших рядах не должно быть разгильдяев

Красная Армия на фронтах отечественной войны наносит удар за ударом по врагу. Каждый колхозник честным трудом сейчас должен помогать славным воинам еще быстрее гнать фашистов на запад.

Наш колхоз оказывает эту помощь хорошей подготовкой к весеннему севу. Вывезено 2335 возов навоза, 4 тонны минеральных удобрений, собрано 44 ц. золы и 72 ц. куриного помета. Отремонтировано 17 парных и 19 однолемешных плугов, 2 культиватора, 4 сеялки, 34 оральных хомутов, 7 телег и 30 борон.

Только за истекшую неделю вывезено 4 тонны минеральных удобрений и 202 воза навоза. Этот факт говорит, что большинство колхозников нашего колхоза борются за высокий урожай непокладая рук.

Самоотверженно трудятся ездоные: Лукин А. О., Шибанов Е. В. и Кириллов В. И. Они ежедневно во время выходя на работу. Образцово выполняют разряд-

ки, борются за высокую производительность труда. Еще есть у нас и отдельные разгильдяи. Ездоные Никонов А. и Грибанов Д. выходя на работу почти всегда с опозданием; безобразно выполняют разрядки. Поедут за дровами, приезжают порожняком.

По неделе и больше не выходят на работу Кириллова Прасковья, Большакова Анна и Воробьева Анна. Звеньеводка третьей бригады Грибанова Анна не ведет борьбу за высокую производительность труда и за железную дисциплину в своем звене. Некоторые колхозницы ее звена по месяцу не выходят на работу. Самыми злостными прогульщиками в звене являются Никонова Мария и Захарова Мария.

Этих людей мы призываем к порядку. Отдадим все силы и умения на преодоление трудностей в борьбе за высокий урожай.

НИКОНОВ,

Колхоз „Красное Сормово“

## Боевой наказ выполняю с честью

Шлю свой пламенный красноармейский привет дорогим землякам колхозникам колхоза „Пролетарий“ и всем колхозникам и служащим Шатковского района.

Товарищи, нас родина призвала на защиту от подлого и кровавого врага, предательски напавшего на нашу мирную страну с целью ее разграбления и порабощения. Провожая нас, бойцов, на фронт вы давали нам наказ громить фашистских гадов.

Этот наказ земляков я выполняю и буду честно выполнять до последней капли крови. За выполнение боевых заданий я получил правительственную награду: орден Отечественной войны 2-й степени. Эту боевую награду я оправ-

даю и в дальнейшем — новыми ударами по фашистам.

Дорогие земляки, в нашей стране фронт и тыл едины и в этом залог нашей победы. Желаю вам хорошего успеха в подготовке к весенне-посевной кампании, а в 1943 году пожелаю получить обильный урожай, чтобы дать этим армиям и стране как можно больше хлеба и других продуктов.

Работайте, земляки, не покладая рук на колхозных полях; а мы, фронтовики, будем добывать ненавистных гитлеровских бандитов.

Победа будет за нами, товарищи, потому что с нами наш вождь, великий полководец товарищ Сталин. Под знаменем Ленина — Сталина вперед к победе!

Д. ЛЯНДИН.

## Районное совещание инструкторов ПВХО

При райсовете Осоавиахима проводилось совещание инструкторов ПВХО сельских советов и колхозов. На совещании инструктора заслушали доклад о дальнейших задачах и обменялись опытом своей работы по обучению населения основам ПВХО.

Хорошие результаты в работе имеют инструктора Монахова А. С., Скубкова А., Миронова П., Ильина Р. и др. Эти товарищи сумели

в короткий срок охватить обучением по ПВХО до 70 проц. населения своих сельсоветов.

Слабо ведут работу инструктора Аемаевского сельсовета тов. Полякова З. Д., Спасского сельсовета — тов. Никитина А. Г. и др. В этих сельских советах обучение населения ПВХО находится на точке замерзания.

Всем отстающим товарищам необходимо в кратчайший срок перестроить свою

работу, теснее связаться с сельскими советами, правлениями колхозов, энергичнее вовлекать в учебу по противовоздушной и противохимической обороне населения.

К 25 годовщине Красной Армии добьемся охвата обучением по ПВХО основного контингента населения, этим повысим боевую мощь нашей родины в решающих боях с ненавистным врагом. П. НОВИК.

## В текущем году выведем колхоз из отстающих

На общем собрании 20 января колхозники колхоза „Культура“, Кирманского сельсовета, обсудив материалы областного совещания партийного, советского и колхозного актива решили включиться в борьбу за получение богатого военного урожая в 1943 году.

Колхозники поставили задачей в текущем году ликвидировать позорное отставание колхоза, добиться образцового ведения хозяйства, большевистского порядка и на основе этого взяли на себя обязательство:

Полностью подготовиться к весеннему севу к 25 годовщине Красной Армии. Заготовить и вывезти удобрений на поля не менее 1000 возов. Произвести подкормку озимых посевов не менее 20 га и снегозадержание на площади 20 га.

Добиться урожайности не менее 12 ц. зерновых с каждого гектара.

Увеличить поголовье скота по фермам на 12 процентов и добиться максимального повышения продуктивности.

Полностью и своевременно выполнить обязательные поставки и денежные платежи государству как по колхозу, так и по хозяйствам колхозников.

Общее собрание вызвало на социалистическое соревнование колхоз „15 лет Октября“.

Принятые обязательства колхозники выполняют на деле. Полным ходом развернуто триерование семян. К 25 годовщине РККА семена будут вторично проверены на всхожесть. Сельскохозяйственный инвентарь и сбруя в основном готовы к полевым рабо-

там. Приступили к составлению рабочих планов для бригад и агропланов для звеньев. Ведется подготовка к обучению 5 голов крупного рогатого скота для транспортных и полевых работ. Для правильной эксплуатации коня и полной ответственности ездоного за коня специальная комиссия определила состояние конского поголовья и сбруи. Передана по акту, под расписку, каждому ездоному лошадь с полным комплектом сбруи. Старший конюх ежедневно принимает сам от каждого ездоного лошадь и определяет ее состояние. Данное мероприятие способствует быстрому улучшению состояния конского состава, а также помогает сохранению сбруи и инвентаря.

Лучшими ездоными в колхозе являются: Ильин А. Г., Козин Н. И., Васильев Н. М. и Мишин Н. И. Они еще молодые, но вполне понимают обста-

новку военного времени и выполняют все требования правления колхоза аккуратно. Закрепленные за ними лошади, сбруя и инвентарь находятся во вполне исправном состоянии.

В колхозе немало примерных людей из работников полеводства и животноводства. Такими являются Ильина А. В. — бригадир бригады № 1, Симагина А. П. — звеньевая, Васильев М. К. — старший конюх, Вагина М. В. — зав. фермами, Козина М. И., Куликова А. М., Белякова Е. А., Белякова В. И. и др. Они выполняют свои обязанности добросовестно, отдают все силы колхозной работе.

Но есть среди честных колхозников люди нерадиво относящиеся к своим обязанностям, которые еще не сознали ответственность, лежащую на колхозниках в дни отечественной войны. Плохо работают, например, Кулятьцов А. И. и Кулятьцова Д. П. Они хотят

получить как можно больше, а работать меньше.

Мы уверены, что при поддержке подавляющей массы колхозников, которые горячо стремятся вывести свой колхоз из отстающих, удастся и отстающим людям сделать активными колхозниками.

Воодушевленные благодарностью любимого вождя тов. Сталина и победами Красной Армии на фронтах, колхозники внесли на строительство боевых самолетов 25.000 рублей и работают с единой мыслью выполнить клятву данную тов. Сталину, добиться богатого военного урожая, оказать этим максимальную помощь родной Красной Армии.

М. ОСИН.

Председатель колхоза.

Отв. редактор А. ЛОНИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала принадлежащая Арзамаскому лесхозу лошадь — матка, серая, 6 лет, левая задняя нога распухшая, запряжена в сань. Знающих просим доставить в Шатковское лесничество.

Тираж 1000 экз.